

安徽省民间组织管理局

皖民管函〔2016〕18号

关于广泛动员社会组织积极参与《慈善法》 宣传贯彻工作的通知

各全省性社会组织：

社会组织是学习宣传贯彻慈善法的重要力量。根据《民政部关于学习贯彻<中华人民共和国慈善法>的通知》(民发〔2016〕51号)的要求和厅党组对全省学习贯彻实施慈善法的安排部署，现就动员社会组织积极参与慈善法学习宣传工作通知如下。

一、充分认识学习宣传慈善法的重要意义

慈善法是贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，促进和规范慈善事业发展、加强社会领域立法、全面推进依法治国的重要成果。慈善法系统规范了慈善组织、慈善募捐、慈善捐赠、慈善信托、慈善财产、慈善服务、信息公开、监督管理、法律责任等内容，明确了一系列促进措施，为开展慈善活动提供了遵循，为发展慈善事业提供了引领，为做好慈善工作提供了保障。慈善组织作为慈善法实施的重要主体，理应积极作为、

主动担当。学习宣传贯彻好慈善法，对于全面把握《慈善法》的内涵，引导慈善组织依法参与慈善活动、自觉履行各项义务具有重要指导意义。

二、全面把握学习宣传慈善法的重点内容

慈善法是我国社会领域的重要立法，是我国慈善制度建设的基础性、综合性法律，体系宏大、内容丰富，要引导社会组织仔细研读，准确把握贯穿其中的深刻含义。

要深刻认识慈善法立法的重要意义，深入领会慈善法引领推动慈善事业发展，发挥慈善事业在脱贫攻坚、全面建成小康社会中积极作用的立法目的。要准确把握慈善法对慈善组织登记认定、内部治理和行为规范的基本要求，确保依法依规开展活动。要准确把握慈善法对慈善募捐和慈善捐赠的重点规范，有序开展募捐活动，正确处理与捐赠人和受益人的关系。要准确把握慈善法对慈善信托的制度安排，稳妥探索慈善信托。要准确把握慈善法对慈善财产管理使用的各项要求，充分、高效运用慈善财产，遵循管理费用最必要原则，厉行节约，实现慈善财产效益最大化。要准确把握慈善法对慈善服务的有关要求，做好志愿者招募、使用、管理等工作。要准确把握慈善法对信息公开的严格规定，提高透明度，增强公信力。要加深了解各项鼓励扶持措施的意义和导向，积极争取各项优惠待遇。要正确理解各项监管要求和处罚措施，严格自律，自觉接受政府和社会监督。

三、社会组织要积极开展多层次多形式的学习宣传活动

(一) 社会组织特别是基金会等以公益慈善为宗旨的社会组织的负责人要带头学，原原本本地学习法律原文，学习全国人大和民政部合作编写的慈善法学习问答和慈善法释义，全面、系统、准确把握慈善法立法原意和各项制度安排，明确慈善组织权利义务对等是慈善法的核心要义。

(二) 社会组织要通过座谈、论坛、培训等方式，组织自己的会员、理事、监事、工作人员等全面深入学习慈善法有关内容。

(三) 社会组织要坚持正确舆论导向，运用广播、电视、报刊、互联网等多种媒体，举办慈善法解读研讨活动、开辟慈善法学习宣传专门栏目、节目等，向社会各界深入广泛宣传，普及慈善知识，传播慈善文化，推动慈善法家喻户晓、深入人心。

省级社会组织登记管理机构要支持在民政部门登记的社会组织自主开展各类学习宣传活动；支持民政部门登记社会组织主办的报刊、杂志和网站联合举办慈善法普法活动；支持专题开展慈善法解读研讨系列活动。

省级社会组织应当发挥示范引领作用。既要自身带头做好慈善法学习宣传，也要组织会员单位等领域的学习宣传活动，推动慈善法学习宣传深入各个阶层。省级社会组织要将学习宣传慈善法的有关安排和实际效果及时报送省民间组织管理局，重点活动随时报告，从9月份开始至年底，省民间组织管理局对有关情况

进行汇总，编写社会组织学习宣传慈善法活动简报，向有关部门、领导报送，同时抄送各地。

学习宣传贯彻慈善法是一项长期任务，广大社会组织要精心组织，全面部署，按照本通知的要求认真落实，为慈善法的顺利实施做好准备。

联系人：孙璇

联系电话：65606151

邮箱：313075342@qq.com



2016年8月30日